

EL DEFENSOR DE CÓRDOBA

Diario Católico

Ambrosio Morales, 6

Ultimos telegramas y noticias de la tarde

Teléfono, 70

Año XV

Sábado 7 de Junio de 1913

Núm. 4.183

Crónica social

LA COOPERACION EN LOS SINDICATOS CASTELLANOS

Las asociaciones agrarias que practican la cooperación de consumo son muchas más de las que creíamos.

Algunos Sindicatos han fundado su Cooperativa de consumo autónoma. Esta solo vende a los socios del Sindicato, pero tiene Reglamento y Junta de Gobierno independientes.

Otros han organizado la cooperativa, no como una asociación aneja del Sindicato, sino como un servicio por él prestado a los socios y que se regula por unos artículos del Reglamento general.

Pero estos dos procedimientos han encontrado en la práctica muy serios obstáculos por parte de la Administración pública, de los tenderos locales y de los caciques, y por eso se está generalizando otro más sencillo. Los propagandistas sociales que se han reunido estos días nos lo han expuesto así.

El Sindicato organiza las compras en común de abonos, semillas, ganados, aperos y máquinas de labranza, y al preguntar a los socios que es lo que de todo eso necesitan, se les dice:

Vamos a comprar también en común lo que necesitamos para el consumo de casa, patatas, arroz, bacalao, aceite, vino, de todo: ¿qué cantidad pedis?

Al recibirlo, el Sindicato lo distribuyó, llevando a cada socio lo que pidió.

Como el ahorro suele ser considerable, cada vez es mayor el pedido y ya es difícil hacer el reparto de una vez. El sindicato comienza a necesitar un almacén. Lentamente ese almacén se convierte en tienda cooperativa, abierta algunas horas a los socios.

Este procedimiento tiene la ventaja de que no exige del Sindicato un expediente administrativo ni el declarar en el Reglamento que se va a practicar la cooperación de consumo. No se alarma el Comercio ni se expone la asociación a las maquinaciones de la Administración y del cacique. Y es claro que no paga ningún impuesto por esas compras en común, como a nadie se le ha ocurrido que los pague cuando compra en común abonos ó simientos.

A un entusiasta organizador que ha seguido ese procedimiento y que ya ha conseguido tener tienda cooperativa establecida, le he preguntado:

—Y, ¿qué haría usted si los comerciantes lograran del Fisco que impusieran al Sindicato contribución industrial por el comercio que ejerce?

—Le demostraría al Fisco que no tenía razón. Los comerciantes ya lo han pretendido, pero el Delegado de Hacienda les ha contestado que pedían una arbitrariedad. Pero si hubieran impuesto contribución a mi Sindicato por tener tienda abierta para mis socios, los comerciantes hubieran empeorado su suerte, pues en vez de vender solo a los socios, hubieran vendido a todo el mundo y la concurrencia hubiera sido terrible.

Si las compras en común de lo que se necesita para el consumo del campo se extienden a lo que se necesita para el consumo de la familia campesina, como lo vienen haciendo en algunas regiones, los sindicatos agrícolas prestarían a las clases agrarias un servicio económico que se puede calcular por los siguientes datos.

Según el señor Monedero, cada Sindicato agrícola palentino compra en común, por término medio 4.000 pesetas mensuales, ó sea 48.000 al año en artículos de comer, beber y arder. Si esto se generalizara en toda España, la cifra de compras en común, solo en artículos de consumo, ascendería a muchos millones.

Las asociaciones agrarias católicas son hoy como minimum 1.500; por tanto sus compras serían: 1.500 por 48.000 = 72.000.000 de pesetas.

Aparte las grandes ventajas que el labrador obtendría en la calidad y en el peso, él sería su tendero y no tendría por tanto interés en engañarse a sí mismo, quedarle por término medio un beneficio del 6 por 100. Es decir, el sindicato católico ahorraría cada año a las clases agrarias sólo con este servicio, más de cuatro millones de pesetas.

Hace años que vengo recomendando la cooperación de consumo a las asociaciones agrarias. Al suprimirse los consumos, escribí 18 ó 20 crónicas ponderando los beneficios que de ese tipo de cooperación podrían obtener las clases campesinas.

Y ha sido para mí una sorpresa muy grata ver confirmados mis juicios por la experiencia triunfal de estos abnegados propagandistas.

Lo que hacen los labradores lucenses y palentinos ¿porqué no lo podrán hacer los de Aragón y Cataluña, los valencianos y los andaluces, en general, los de España?

Severino Asnar.

genes, hicieron pedazos las imágenes de la Purísima, S. Diego, Sta. Rosa, Santa Margarita y la Virgen de los Remedios, la de los Dolores, cuatro de Jesús, San Francisco, S. Luis, S. Eyo y Sta. Isabel, abrieron las sepulturas, quemaron el archivo, los sillones del coro y la biblioteca. Se portaron, en fin, como unos perfectos vándalos.

MAYO
8
1837

Se coloca la imagen de S. Rafael en la torre de S. Pedro.

Es la actual, y segunda que en aquel sitio ha existido. La primera era en

forma de veleta, y para que girase a todos los aires, y se puso a consecuencia de la aparición del Arcángel al V. Simón de Sousa. Estaba aquella primera imagen muy deteriorada ya y se pensó en renovarla. Reunieronse varios vecinos del barrio y entre todos ellos costearon la actual, que es de plomo, con peso de cuatro arrobas, giratoria, y costó cuatrocientos cuarenta reales.

Cuando la fundieron, fué llevada a la Catedral y allí bendecida, conduciéndola después a S. Pedro, haciéndole en tal iglesia una gran fiesta con sermón. Por la tarde la colocaron en su sitio, con asistencia de muchas personas, que en celebración de aquel acontecimiento, llevaron música y dispararon multitud de cohetes y arcabuces.

Monteculus.

Efemérides cordobesas

JUNIO
7
851

Martirio de los santos Pedro (presbítero), Uvalabonso (diácono), Sabiniario, Ubistremundo, Habencio y Jeremías.

Fuó, S. Pedro natural de Ecija y vino a Córdoba por razón de estudios; S. Uvalabonso, era de Niebla; San Sabiniario, era de Froniano, San Ubistremundo, de Ecija; San Habencio, de Córdoba y también S. Jeremías.

Todos juntos sufrieron el martirio, siendo azotados primero y degollados después. Sus cuerpos fueron tratados como los de S. Isaac y S. Sancho.

1605

Son llevadas a la catedral las reliquias de los Mártires.

La procesión fué de rogativa, a causa de una gran epidemia que se sufría en Córdoba. Lo único digno de notarse es haber sido esta la vez primera que las reliquias fueron llevadas a la Catedral.

1808

Saquean los franceses el convento de Madre de Dios.

En el saqueo de Córdoba por el ejército que mandaba Dupont, uno de los conventos y casas que más sufrieron, fué el convento de Madre de Dios. Los franceses lo convirtieron en cuartel, robaron toda la plata y objetos de valor, rompieron el Sagrario, se llevaron el copón, dejando las Sagradas Formas tiradas por el suelo, se llevaron toda la ropa, ornamentos y vestidos de las imágenes.

—Bueno: ¿tiene todavía al pie de la cruz el mundo con la serpiente enroscada?

—Tavía se la ponén.

—Pues allá va esta copia, a ver a qué les sabe:

Al pie de la Cruz de arriba está el demonio Mayor:

la nuestra es la Cruz de Cristo: ella, la del mal Ladrón.

—¿Has oído en er mundo cosa igua?—decía tia Castaña a su compañera de viaje:—¿has visto ná más «súptito», ni más en er clavo? Por supuesto, hijo mio—segua diciendo al poeta—que si no llegasá Ubiopo será porque no te dará la rear gana, que méritos te sobran. ¡Qué dicha de madre! ¡qué dicha de madre!

Omitamos la crónica del retorno en el que hubo las mismas peripecias, amén de una caída de la Chata, que le hubiera dejado ídem para toda la vida, si ya no lo hubiera estado de naciencia; veámoslas ya en El Tomillar y oigamos a las chiquillas de Abajo, cantar al otro día por las calles:

Al pié de la Cruz de Arriba, etc.

El efecto que estas demasias de unos

TAURINAS

Manolete II toreará los días 15, 24 y 29 en Almería, Alcázar de San Juan y Ecija, y los días 20 y 27 de Julio en Barcelona y Ecija.

—El novillero cordobés Machaquito II, tiene contratadas las corridas siguientes: Día 8, Murcia; 15, Almería; 10 y 14, Montefrío; 22, Cartagena; 24, Alcázar de San Juan; 29, Huerca-Overa, y una sin fecha en Vista Alegre.

—En las corridas que se organizan en Valencia de Alcántara para la feria de Agosto, se lidiarán reses de don Sabino Flores, por los diestros Antonio Villa y Alvarito de Córdoba.

—La empresa de la plaza de toros de Almería ha contratado a Juan Belmonte para estoquear toros de Anastasio Martín el 27 de Agosto, primera corrida de feria en aquella población, alternando con Machaquito. La empresa de la plaza de toros de Andújar también ha contratado a Belmonte para la corrida del día 9 de Septiembre.

Noticias militares

De interés.—Se interesa la presentación de Rafael Huerta García, en el Gobierno militar.

Solicitud.—Ha solicitado el ingreso en el cuerpo de Seguridad, el segundo teniente del Regimiento de la Reina, don Enrique Vilchez.

Servicio.—Se han aceptado los servicios ofrecidos por el dentista don José Miranda Rey, para la guarnición.

Disposición.—El ministro de la Guerra ha dispuesto que los reclutas de cuota militar que soliciten exámenes y demuestren conocer materias exigidas a soldados aspirantes a cabos, podrán concederles ascensos sin seguir curso reglamentario, según previene el artículo 274 de la ley de reclutamiento.

F. Guijo DENTISTA
CALLE GONDOMAR
Desde está la fotografía

y de otros causaban en los sotros y en los unos, lo dejo a la consideración del piadoso lector. Básteme decirle que la «trova» que menos costaba un moño: ¿qué otro resultado sino puede tener una riña, cuerpo a cuerpo, entre dos *energúmenos*? Copla echa, ya se sabía: riña al canto y, como consecuencia, pelo en mano y tirones que te crió. Y esto, no ya en cada barrio ni en cada calle, si no en cada casa y en algunas de ellas dos ó tres veces al día, desde principio de Abril, en que empezaban sus preparativos los de Abajo, hasta fines de Mayo, en que acaban de quitar bártulos y chirimbolos de enmedio los de Arriba.

Pero no solamente se esgrimia como arma ofensiva y defensiva la lengua y las manos. También se convertían en arma a las veces envenenada, la indumentaria femenil. ¿Abajera que no estrenara para su Cruz? ¿Arribera que no hiciera lo propio para la suya? ó no era hermana de una verdad, ó estaba *esmayá* atrás de una esquina. No estrenar para su respectiva Cruz era sinónimo de quitarse la *jambre* a *gofetás*. Y eche usted vestidos de lana de color *acitona*: apunte usted cinturones

DE INSTRUCCION PUBLICA

Se ha posesionado del cargo de maestro en propiedad, de la Escuela de Añora, para el que fué nombrado por el Rectorado don Eduardo García Zapatero.

—Ha cesado en el cargo de maestro interino de Añora, don Gabriel Torreblanca y Alvarez de Sotomayor.

La situación política

(Alcance telegráfico)

Vázquez Mella

Después de nuestra amplia conferencia telefónica de ayer continúa hablando el señor Vázquez Mella.

Se ocupa del viaje del Rey a París, censura a los republicanos, indica que Romanones habló el otro día de que él —Vázquez Mella— se había aproximado a Maura.

Romanones: Yo no he dicho eso.

El señor Vázquez Mella: Pues con rara unanimidad publicaron todos los periódicos sus manifestaciones.

El conde de Romanones insiste en sus negativas.

(Más rumores en toda la Cámara y especialmente en la tribuna de la prensa.)

De la tribuna de la prensa salen voces diciendo: Si lo dijo. El señor Vázquez Mella: Entre la negativa del presidente del Consejo y las afirmaciones de los periodistas, creo a los periodistas.

El señor Vázquez Mella, en párrafos elocuentísimos dice que él está y estará siempre donde estaba, pues cada día se halla más enamorado del sistema representativo.

Alude a muchos ofrecimientos que se le han hecho y que siempre ha rechazado. Ni mis convicciones—dice—ni mis intereses se unen al partido conservador.

Dice que se censura al señor Maura por tratar irrespetuosamente al Rey. El señor Maura lo ha desmentido y lo sien porque hubieran querido que fuera como el Cid ó como los consejeros de los antiguos monarcas.

Defiende el criterio de que los reyes sean responsables socialmente. Recuerda el anuncio de la guerra con los Estados Unidos y que él dijo entonces que la bandera de la patria regresaría en vuelta en crespones y en las últimas navos los restos de Colón.

Termina diciendo que el señor Maura seguirá el camino del señor Silveira y llegará un momento en que los gobernantes vuelvan las espaldas a la realidad sin fijarse en Gibraltar y Marruecos. (Rumores de aprobación.)

Le contesta Lopez Muñoz. La Cámara queda desierta.

Elogia los discursos de Lerrouz, don Melquades y Azcarate y especialmente las apologías al Rey justo y liberal. La escuela debe ser católica, constituyendo la prolongación de la familia bajo la salvaguardia del Estado. No se debe ser intransigente y se deben respetar las creencias de los demás.

Defiende el decreto del Catolicismo.

Dice que ha traído a Madrid a un pedagogo católico, el señor Siarot, a quien ofreció medios de desarrollar un plan de enseñanza, habiéndole condecorado. El ministro que hace eso no merece las censuras de S. S. Termina elogiando a la mayoría.

Rectifican el señor Vázquez Mella y el ministro.

Congesturas políticas

Hoy se ha dicho por algunos ministeriales que era posible que el lunes fueran poder los conservadores.

Tiene más visos de verosimilitud lo que dicen algunos de que caso de imposibilidad de que continúe el Conde de Romanones, tomarán gobierno el señor García Prieto si no se agrava, como se teme, el problema de Marruecos, ó el general Weyler si se confirman los pesimismo en este sentido, pero en este caso las Cortes se cerrarían indefinidamente.

Esta madrugada nos ha confirmado Alba que el Gobierno provocará hoy votaciones con objeto de ver si cuenta con la confianza de la mayoría.

La votación en el Congreso será con motivo del debate político ó por una proposición incidental y en el Senado con motivo de una enmienda al proyecto de Mancomunidades.

El señor Alba añadió que de serles adversa la mayoría abandonarían enseguida el poder. La impresión reinante es de que en el Congreso la votación será favorable al Gobierno. Con respecto al Senado se duda del resultado a pesar del llamamiento hecho a los senadores liberales.

Se confirman los rumores que circulaban ayer sobre la próxima tormenta que descargará sobre el Gobierno.

Circulan rumores de que mañana no habrá sesiones de Cortes, creyéndose probable que el Conde de Romanones plantee la crisis cuando vaya a la Granja, evitando así que hablé el señor Maura. Esta versión la creen muchos destituida de fundamento, no obstante lo cual podemos asegurar que algo grave se espera de lo que diga el señor Maura, por cuanto el señor Villanueva hizo todo lo posible por no dejarle hablar hoy, dándole palabra de que mañana a primera hora lo haría, con lo que aplacó la vehemencia de hablar del señor Maura, quien se hallaba dispuesto a pedir la prórroga de la sesión de hoy, pues decía que lo exigían así las circunstancias.

Como quiera que el conde de Romanones ha dicho a varios diputados que entregará el Poder al primero que lo solicitara en condiciones, queda evidenciado que está dispuesto a hacerlo en cuanto encuentre una forma decorosa para ello.

Mencheta.

Los Sucesos de Larache

El ministro de la Guerra ha recibido el siguiente telegrama oficial de Larache firmado por el coronel Silvestre:

«A la una y media fué atacada por los moros la posición de Juliak, defendida por 60 soldados de ingenieros y un oficial, situada a ocho kilómetros del zoco de Tzenim.

La posición tenía por objeto proteger la línea telegráfica de Larache a Arcila y la estación heliográfica destinada al Haosé (Arcila) donde había un destacamento.

El enemigo en número de docientos fué rechazado, dejando sobre el campo siete muertos. Nosotros tuvimos cuatro muertos y dos heridos.

La evacuación se efectuó por una compañía de infantería de marina. Inmediatamente salió para dicho lugar una pequeña columna del batallón de la Reina.

El enemigo atacó después el destaca-

la que tenga envidia, ya pue di reventando.

—Invidia yo, de ti so cochambrosa, que es mesté que llegue tu Cruz, pa que te laves?

—¡Mía la que se pone a ajabla de cochambre, y tie istierco en las orejas, pa sembrá un melón!

—¡Grandisima esvergonzá! ¿istierco yo? ¿onde? ¡si con el aseó que a mi me sobra habria pa górvé ascá a ti, y a tu madre, y a toda tu casta de sinvergüenzas, que seis los más cochinos de tito er pueblo! ¡Mía la que se pone a jabla de istierco, y se le pué arrancar con un azón!

—Po arrimate a arrancarlo, si eres por vé.

—Y a limpiarte esa jeta, de una patá que te erribe.

—Po anda y júrgame a un pelo.

—A un pelo, nó: a ese criaero de ¡lëndrés que te voy a arranca, aunque me llene é tifa pa toa la via.

—Quien te va a arranca a ti, pero va a ser la singüeso, soy yo, so roña; que ties más milagros que er Seño de Torrijos y no te da mico de ponerte a urtrajá, ¡so trapalona! ¡so gran...

FOLLETA DE «EL DEFENSOR» 7

El buen paño..

NOVELA

— POR —

JUAN F. MUÑOZ PAVÓN

paradero del Tirteo que habían menester para el canto bélico que apetecían.

El estudiante, que era todo lo hospitalario que puede ser el que no tiene una pseta ni barruntos de ella, las recibió muy cariñoso, las oyó muy atento, se rió a mandibula batiente de la embajada y prometió sacarlas del apuro.

—Bueno—les dijo al fin:—lo que ustedes quieren por lo visto es una copla que duela a los de Arriba y que sirva para volverles al cuerpo la última que os han sacado.

—Caballito, amen Jesús.

—¡Tan vivo como la madre!

Clinica especial para el tratamiento de enfermedades

Oídos, Nariz, Garganta, Cirujía

Doctor Navarro

Director del Laboratorio Municipal de Higiene
 Callejo 63.—Consulta diaria, de 3 a 5 de la tarde.—Gratis: los martes, jueves y sábados, de 2 a 3 de la tarde.

El Fénix Agrícola

Compañía Anónima de Seguros Reunidos

à prima fija

CONSTITUIDA CONFORME A LAS LEYES VIGENTES
 Capital social suscrito. 1.000.000 de pesetas
 Capital desembolsado 300.000
 DIRECCION GENERAL: LOS MADRAZOS, NÚM. 34, MADRID
 Opera los ramos siguientes
 Seguros contra la muerte e inutilización del ganado.—Seguros de incendio de cosecha.—Seguros contra el robo, hurto y extravío del ganado.
 Esta Sociedad es la primera que en España ha implantado este último ramo de seguros.
 Inspección general en esta. OFICINAS: Ossario, 25, duplicado
 Autorizada la publicación de este anuncio por la Comisaría general de Seguros de 30 de Marzo de 1908.

mentod el zoco Tzenim para donde salió un batallón y una batería. Yo marché á Aleazar para ponerme al frente de la columna que opera en Arcila.

Noticias de Zenim, de las once de la mañana, dicen que ha disminuido el fuego, habiendo tenido hasta ahora nosotros tres heridos de infantería de marina.

En este momento me participan del zoco de Tzenim que el enemigo se retiró al aproximarse la columna volante, abandonando muchos muertos.

Boletín Religioso

Santo de mañana
 Santos, Medardo, Heraclio y Severino, obs.

Jubiloo circular

Mañana en el Convento del Cister, por el que fué último. Sr. Obispo de esta Diócesis, por sus padres y demás difuntos de familia.
 San Hipólito.—Mañana segundo día de solemne novena al Divino Corazón de Jesús. Por la mañana á las nueve misa cantada del Jubileo extraordinario. Por la tarde á las seis y media exposición de S. D. M. A la siete estación mayor, Santo Rosario, Letanía cantada, lectura de la novena y sermón que predicará el R. P. José M. Toreros, S. J. Motete, reserva y responso.

El Jubileo de mañana lo costea doña María Jesús Golmayo, por el R. P. Carlos Mazuelo, y el del lunes doña Fernanda Martel y Artega, por sus difuntos.

La Comunidad reparadora de mañana corresponde á los coros 10 al 12 de caballeros y 52 al 64 de señoras.

La Comunidad del lunes á los coros 13 y 14 de caballeros y del 65 al 77 de señoras.

Esclavas. Durante el mes de Junio se celebrarán misas á las siete, ocho, ocho y media y nueve; en esta última se cantarán motetes y se hará el ejercicio propio del mes del Corazón de Jesús.

El último día se hará intención de ganar las indulgencias cotidianas aplicables á los difuntos y se celebrará la misa en el altar privilegiado.

San Hipólito. — Todos los días del mes de Junio en la misa de ocho se tendrá en esta iglesia el ejercicio del mes con exposición de Su Divina Majestad y Comunidad Reparadora, exponiendo la Meditación un padre de esta residencia.

Los Dolores.—Durante el mes de Junio se celebrará el ejercicio del mes del Sagrado Corazón de Jesús, durante la misa, á las diez y media. Se rezará el santo Rosario, y luego un breve ejercicio.

San Cayetano.—El domingo á las nueve de la mañana habrá función solemne á la Santísima Virgen del Carmen con sermón, costeadada por una familia devota en cumplimiento de una promesa.

Por la tarde á las seis tercer día de solemne novena á la Virgen del Carmen, con Rosario, Letanía, sermón que predicará un P. Carmelita, y salve.

Costean los cultos de este día don José Amo y señora por sus difuntos.

Padres de Gracia.—En la Iglesia de los Padres Trinitarios celebrará el domingo 8, segundo de mes, los ejercicios mensuales la Pía Asociación de la Santísima Trinidad y Santo Cristo de Gracia. Por la mañana á las ocho misa de Comunión; por la tarde á las seis y media exposición de S. D. M., estación mayor, santo rosario, trisagio cantado, plática y solemne reserva.
 Se gana indulgencia plenaria previa Confesión y Comunión.
 Este periódico se publica con censura eclesiástica

CASA JOSE BAREA E HIJO

TORIL, 1, 3 y 4

Precios de venta al público desde el 31 de Mayo hasta nueva cotización.
 Carne de vaca con hueso, 1'74; idem masa sin hueso, á 2'46.
 Ternera con hueso, á 2'24; idem masa sin hueso, 3'24.
 Borrego, 1'56.
 Macho, 1'46.
 Pan extra catalán, á 0'40 kilo; idem 1.º, á 0'36; idem de familia ó labor á 32.
 Tocinos para fuera: Tocino añejo, á

100 reales los once y medio kilos; salado, á 84 los id., id. Tocinos para dentro: añejo, á 115 los id., id.; salado, á 92 los id., id.

El nuevo Arcipreste

Esta tarde al cantarse Completas en el Coro de la Santa Iglesia Catedral, se trasladó el Cabildo a la Capilla del Cardenal, habilitada como salón Capitulor, en donde se celebró Cabildo.

A seguida los señores Maestrescuela, Penitenciario y Secretario del Cabildo señor Viguera, acompañaron al coro al nuevo Arcipreste, quien tomó asiento en la silla que le corresponde y después de las ceremonias de rúbrica, continuó el Cabildo Catedral cantando las horas canónicas.

El nuevo Arcipreste D. Francisco Duarte Sahagún, fué felicitado por gran número de amigos que, previa invitación, asistieron al acto, entre ellos el Obispo electo de Plasencia Sr. Torres.

Trasladáronse a la casa del Sr. Aparicio (D. J.), donde fueron obsequiados con vinos, dulces y habanos las personas siguientes:

Gobernador civil y Alcalde, magistrado Sr. Opeel; fiscal de S. M. D. Angel León, D. Rafael González López, el juez de Pozoblanco, Sr. Aparicio, teniente-alcalde D. Ricardo Aguilar, ex-alcalde Sr. Jiménez Amigo, diputados provinciales señores Amán y Osuna, y Sres. Castillo Roméro, Barrios Rejano, Herrera Vazquez, Viguera (D. S. y D. F.), Espejo, Marchal, Conde Jiménez, Guerrero, Osuna Carrión (D. J.), Aparicio (D. M. y D. L.), Lariya, Lapuente, Bellido (D. G.), Ariza Victor, Massa Lacarra, León Priego, Fonseca, Bermejo, Rubio García y los representantes de la prensa,

DE SOCIEDAD

Esta mañana se han unido con los indisolubles lazos del matrimonio, en la Parroquia de San Juan y Todos los Santos (Trinidad), la bellísima señorita Angela Fernandez Murcia y el primer teniente de artillería, con destino en Melilla, don Enrique Vera Salas.

Bendijo la unión, el arcediano de la S. I. Metropolitana de Sevilla don Luciano Rivas Santiago, que con este solo fin, llegó anoche de la ciudad hispalense.

Fueron padrinos los padres de la hermosa contrayente don Francisco Fernández Estevéz y doña Elisa Murcia de Fernández.

De testigos actuaron el M. I. señor D. Fidel Bermejo Cerezo, canónigo de la S. I. C., don Torcuato Payan y Porcel, don Francisco Blanco Rodríguez y don Carlos Ortiz González.

El luto reciente que guarda la familia de la novia, ha hecho que el suceso se celebre sin que se hagan invitaciones.

En el correo han marchado los novios á Málaga, donde pasarán la luna de miel, que deseamos sea interminable.

—Entre las muchas demostraciones de simpatía de que ha sido objeto por parte de los sevillanos nuestro Ilmo. paisano don Manuel de Torres y Torres, con motivo de su reciente nombramiento para el obispado de Plasencia son dignos de mención los siguientes regalos, todos ellos valiosísimos, que demuestran una vez más el afecto que ha sabido captarse en Sevilla, merced á su laboriosidad y talento, demostrados en el desempeño de los elevados cargos que le fueron confiados en aquella Santa Iglesia Metropolitana.

Los muy ilustres señores don Miguel

Castillo, provisor y Vicario general del Arzobispado, don Eugenio Almaraz, secretario de Cámara y Gobierno y el canónigo don Eugenio Sevillano, le regalan un magnífico pectoral de oro y amatistas de gran valor.

El rico propietario don Pedro de la Lastra, un precioso anillo pastoral de amatistas y diamantes.

Don Juan Bautista Sánchez, párroco del Sagrario, unas artísticas orismeras de plata para las confirmaciones, en elegante estuche de piel de Rusia.

El ilustrado comandante de Administración militar de aquella plaza, don Miguel Muro, un lujoso solideo y birreta.

Don Adolfo Sarsua y señora, un magnífico reloj de oro marca Longines.

Las hermanas Carmelitas de la Caridad, un edredón de terciopelo, decorado con artísticas pinturas.

La Mitra, que es una verdadera obra de arte, de tisú de plata, bordada en oro; se la regala la Comunidad de religiosas de María Inmaculada, para el servicio doméstico.

El Excmo. Cabildo Catedral le regala el báculo y los señores beneficiados le tienen ofrecido otro regalo que no han designado aún.

Y por último, el ilustre pintor don Gonzalo Bilbao, un magnífico retrato al óleo, de tamaño natural, que está siendo objeto de admiración general, por la exactitud del parecido y justeza de color que tan eximio maestro ha conseguido en tan notable obra.

—En Peñafiel, donde accidentalmente residía, ha dejado de existir la respetable señora doña Dolores de Burgos, madre política del Comisario de guerra don Clemente García de Castro. Sentimos mucho tan lamentable pérdida y enviamos al viudo y á sus hijos la expresión de nuestro pesar.

—En Madrid ha fallecido la respetable señora doña Martina de Rengálferos y Castañeda, hermana de la Condesa vda. de Torremata y tía carnal de la distinguida esposa de nuestro paisano el exministro don Julio Burell. La respetable finada ocupaba por su talento y su virtud, preeminente lugar entre la buena sociedad de la Corte. Enviamos á los señores de Burell el pésame más sentido.

—Anoche llegó de Sevilla, el Arcediano de aquella Metropolitana, don Luciano Rivas Santiago.

—La encantadora señorita, Catalina Muñoz-Cobo, ha marchado hoy á Algeciras, donde reside su padre el general del Campo de Gibraltar, don Diego Muñoz Cobo.

—Asegúrase que el Deán de Sevilla don Manuel de Torres, será consagrado en la Catedral de la vecina ciudad; que actuará de consagrante S. E. el Cardenal Arzobispo señor Almaraz y de prebendados asistentes los de Lugo y el electo de Vitoria. Además sábase ciertamente que será padrino el exministro de Gracia y Justicia señor Barroso.

—Marchó á Lucena en el expreso de esta mañana el Dr. D. Lucas Rodríguez Lara, presbítero.

—Está en Córdoba el expresidente de la Diputación provincial don Agustín Aguilar Tablada.

—En el rápido de hoy han marchado á Linares, el ingeniero de minas don Antonio Vega Seoane y su esposa doña Emilia Barroso Sánchez Guerra que han pasado una larga temporada en Córdoba. Les acompaña la señorita de Vega Seoane. A los andenes acudieron á despedirle gran número de amigos.

—Está en Córdoba el juez de Instrucción de Pozoblanco, don Santiago Aparicio y Aparicio.

—El M. I. Sr. D. José Blanco Sancha, Dean de esta S. I. C., se encuentra enfermo. Esta tarde ha recibido la visita del obispo electo de Plasencia, don Manuel Torres y Torres. Hacemos votos por su pronta mejoría.

—El M. I. Sr. D. José Blanco Sancha, Dean de esta S. I. C., se encuentra enfermo. Esta tarde ha recibido la visita del obispo electo de Plasencia, don Manuel Torres y Torres. Hacemos votos por su pronta mejoría.

—El M. I. Sr. D. José Blanco Sancha, Dean de esta S. I. C., se encuentra enfermo. Esta tarde ha recibido la visita del obispo electo de Plasencia, don Manuel Torres y Torres. Hacemos votos por su pronta mejoría.

—El M. I. Sr. D. José Blanco Sancha, Dean de esta S. I. C., se encuentra enfermo. Esta tarde ha recibido la visita del obispo electo de Plasencia, don Manuel Torres y Torres. Hacemos votos por su pronta mejoría.

—El M. I. Sr. D. José Blanco Sancha, Dean de esta S. I. C., se encuentra enfermo. Esta tarde ha recibido la visita del obispo electo de Plasencia, don Manuel Torres y Torres. Hacemos votos por su pronta mejoría.

—El M. I. Sr. D. José Blanco Sancha, Dean de esta S. I. C., se encuentra enfermo. Esta tarde ha recibido la visita del obispo electo de Plasencia, don Manuel Torres y Torres. Hacemos votos por su pronta mejoría.

—El M. I. Sr. D. José Blanco Sancha, Dean de esta S. I. C., se encuentra enfermo. Esta tarde ha recibido la visita del obispo electo de Plasencia, don Manuel Torres y Torres. Hacemos votos por su pronta mejoría.

—El M. I. Sr. D. José Blanco Sancha, Dean de esta S. I. C., se encuentra enfermo. Esta tarde ha recibido la visita del obispo electo de Plasencia, don Manuel Torres y Torres. Hacemos votos por su pronta mejoría.

—El M. I. Sr. D. José Blanco Sancha, Dean de esta S. I. C., se encuentra enfermo. Esta tarde ha recibido la visita del obispo electo de Plasencia, don Manuel Torres y Torres. Hacemos votos por su pronta mejoría.

—El M. I. Sr. D. José Blanco Sancha, Dean de esta S. I. C., se encuentra enfermo. Esta tarde ha recibido la visita del obispo electo de Plasencia, don Manuel Torres y Torres. Hacemos votos por su pronta mejoría.

—El M. I. Sr. D. José Blanco Sancha, Dean de esta S. I. C., se encuentra enfermo. Esta tarde ha recibido la visita del obispo electo de Plasencia, don Manuel Torres y Torres. Hacemos votos por su pronta mejoría.

—El M. I. Sr. D. José Blanco Sancha, Dean de esta S. I. C., se encuentra enfermo. Esta tarde ha recibido la visita del obispo electo de Plasencia, don Manuel Torres y Torres. Hacemos votos por su pronta mejoría.

—El M. I. Sr. D. José Blanco Sancha, Dean de esta S. I. C., se encuentra enfermo. Esta tarde ha recibido la visita del obispo electo de Plasencia, don Manuel Torres y Torres. Hacemos votos por su pronta mejoría.

—El M. I. Sr. D. José Blanco Sancha, Dean de esta S. I. C., se encuentra enfermo. Esta tarde ha recibido la visita del obispo electo de Plasencia, don Manuel Torres y Torres. Hacemos votos por su pronta mejoría.

Agudos la enferma pobre María Cardenas, habitante en la calle del Viento.

El Duque de Hornachuelos
 El joven aristócrata don José Ramón de Hoces y D'Ortices Marín, duque de Hornachuelos marchó el mes anterior á Larache formando parte de la brigada de cazadores de Madrid, como teniente que es del batallón cazadores de las Navas.

Esta mañana se recibieron en Córdoba noticias alarmantes referentes al mismo y acto seguido pedimos confirmación á Madrid á nuestro activo corresponsal señor Mancheta y además hablamos con la respetable familia del duque.

Su abuela la Excmo. Sra. duquesa viuda de Hornachuelos nada sabía ni ha sabido después acerca del rumor.

Su tío el teniente alcalde don Francisco Fernández de Mesa nos dijo que había telegrafiado á Madrid pidiendo noticias.

La Excmo. Sra. condesa de Hornachuelos con quien tuvimos el honor de hablar luego nos manifestó que esta mañana había celebrado una conferencia telefónica con la Excmo. duquesa madre del joven oficial. Doña María de D'Ortices, viuda del duque Hornachuelos le había manifestado que ayer la visitó la esposa del general Luque diciéndole que su hijo no figuraba en la lista de bajas.

De esta visita propia de la amistad que une á las dos damas madrileñas, y del hecho de haber entrado en fuego ayer el batallón de las Navas, debió surgir el rumor que afortunadamente según nuestras noticias no es exacto. Lo que celebramos de todas veras.

La Hermandad de San Rafael
 El Secretario de la Ilustre Hermandad de San Rafael, ruega á todos los Hermanos de la misma, se sirvan concurrir á la Iglesia de San Rafael el próximo domingo 8 del corriente á las seis de la tarde, para celebrar Junta general y proceder según previenen las constituciones, al nombramiento de la nueva Junta Directiva.

Minucias
 La guardia municipal ha denunciado á Hermenegildo Márquez Guerra y Rafaela Jurado que promovieron escándalo en la calle Espartería, recibiendo el primero varias bofetadas que le propinó la segunda; ídem de Antonia Gutiérrez que insultó á Carmen Rodríguez en la calle del Carmen (Patio de San Francisco), é ídem de María Millán que insultó en la calle Espaldas de Santo Cristo (Campo de la Verdad), á Carmen Alcántara.

Memoria
 El Director general de La Mutnal Latina nos dirige atento B. L. M. remitiendo adjunta la Memoria de la Sociedad del ejercicio último.

Agradecemos á don Manuel Gutiérrez Fernández su atención.

Premios
 La Escuela de Artes y Oficios de Córdoba ha obtenido un éxito completo en la Exposición Nacional de Artes Decorativas é Industrias artísticas celebrada en Madrid, donde según dijimos esta escuela había obtenido segunda medalla. Además obtuvieron diploma los profesores don Julio García Gutiérrez y don Joaquín Domínguez Marín, y menciones honoríficas, los alumnos don Bernardo Ortiz Rosales y don Rafael Padilla.

Nuestra felicitación á su digno director don Eduardo Vassallo y Dorrónsoro y á los profesores y alumnos indicados.

Prórroga
 Se ha concedido una prórroga de dos años, para poder terminar las obras de aprovechamiento de aguas del río Jenil, que tiene solicitadas al vecino de La Rambla don Juan Sánchez de Paerta.

Feria en Algeciras
 Se celebrará del 8 al 15 de Junio de 1913, con corridas de toros los días 8, 9, 10 y 15, toreando Bombita, Morenito de Algeciras, Gaona, Francisco Madrid y Gallito-Chico. Ganado de González Nandín, de Santa Coloma, de Miura y de Salas.

Servicio especial de viajeros con billetes de ida y vuelta por trenes ordinarios. Desde Puente-Jenil en segunda, 2'40 pesetas; en tercera, 1'670; Aguilar, 2'960 y 1'805; Montilla, 3'055 y 1'855; Córdoba, 3'560 y 2'160; Lucena, 3'010 y 1'840; Cabra, 3'145 y 1'915.

La Voz de la Parroquia
 El sumario del número que mañana publicará esta simpática publicación es el siguiente: Evangelio y reflexiones, por V. Mes de Junio Los frescos y los gasones. Espíritu parroquial. Dicha. Trabajar para su daño y algo de catequística.

Iglesia de Cerro Muriano
 La Excmo. Sra. Condesa del Aguila

ha enviado quince pesetas con destino á la Iglesia en construcción de Cerro Muriano, donde como hemos dicho repetidas veces se carece de templo.

Música
 Mañana de nuevo y cuarto á once y cuarto de la noche tocará la banda de música municipal en el Gran Capitán, las siguientes obras:

1.º «Suspiros de España», paso doble, Alvarez.—2.º «1.º Masurka», Saint-Saens.—3.º Marcha de la ópera «Tannhäuser», Wagner.—4.º Overture de la ópera «Lisistrata», P. Stuskel.—5.º «Colón», pasodoble. Calvish.

Novela
 Los aficionados á las buenas lecturas recibirán, sin duda, con agrado la noticia de haber publicado la Administración de la revista católica de Madrid *Razón y Fe*, al reducido precio de dos pesetas en rústica y tres en tela, la tercera edición de la interesantísima novela *Boy*, original del R. P. Luis Coloma, S. J., de la Real Academia de la Lengua.

Traslado de preso
 Se ha dispuesto el traslado del preso Juan Castellanos Martínez, de la cárcel de Córdoba á la de Cádiz.

Juzgado
 Han dirigido instancias á la Audiencia de Sevilla, don Sixto Benítez Ramírez, don Luis Marín Camacho, don Joaquín Ayerbe Sánchez y don Alfonso Camacho Lozano, solicitando la fiscalía municipal de Carcabuey.

El Colegio de Abogados
 Mañana á las doce se posesionarán de sus cargos los nuevos abogados elegidos para formar la junta que queda constituida en la forma siguiente:

Decano: Don Luis Valenzuela y Castillo. Diputado 1.º don Manuel Enriquez Barrios. Diputado 2.º don José Menéndez Casanova. Tesorero: don Arturo Molina Albendín. Secretario: don José Carretero Serrano.

En la Audiencia
 Juicios para el lunes. Sección primera, Lucena, homicidio, contra Agustín Lara Repullo, Defensor, el señor Martínez Beltrán.

Sección segunda, Aguilar, atentado, contra Juan Bernal Bolis. Defensor, el señor Molina Albendín.

Pastoreo
 La guardia civil de La Carlota ha denunciado á Cristóbal Carmona Blanco, por pastoreo abusivo.

Furtivo
 Ha sido denunciado por la guardia civil de Luque, el vecino de Doña Mencía, Hermenegildo Luna Jiménez, por cazar con escopeta contraviniendo la ley de caza.

Robo de caballerías
 En la madrugada del día 4 del actual se han sido robadas al vecino de Montorque, Vicente Anastasio Expósito, dos caballerías menores y una mayor, del corral de su casa.

Lo que más envejece
 Son las canas y la falta de cabello. Use V. el agua *La flor de Oro*, y no solo las canas desaparecerán, sino que el cabello tomará nuevo vigor, curará y evitará la caspa y demás enfermedades del cuero cabelludo. Con solo una fricción cada ocho días se tiene la cabeza sana y el cabello abundante, negro ó castaño, según se dese. (Léase el prospecto.) De venta en las principales perfumerías y droguerías.

Interesa
 saber á los convalcientes de toda clase de enfermedades que usando la *Carne Líquida* del doctor Valdés García, de Montevideo verán rápidamente recuperadas sus perdidas fuerzas.

Con marca
 la *Luna* la antigua casa *Amatller* ha puesto á la venta unos riquísimos chocolates que se recomiendan por su finura y delicado aroma.

Gran café «La Perla»
 Helados para mañana: mantecado, almendra, limón. Chocolate con pastas á 30 céntimos.

Liquidación
 «La Oriental»
 Joyería, platería, y relojería

Por tener que dejar el local que ocupa, en fecha determinada y cesación del negocio, el dueño de este importante establecimiento, ha resuelto liquidar todas las existencias, en condiciones muy favorables para el público.

Fíjarse bien en los chocolates que elabora
HIPOLITO CABRERA
 ALFAREROS, 11.—POZOBLANCO
 Ha mejorado en todas las clases.
 Poco cuesta probarlo.

Crónica Local

Misacantano
 El presbítero don Antonio Jurado Moreno, celebrará por vez primera el Santo Sacrificio de la Misa el día 13 de Junio, á las nueve de la mañana en la Iglesia Parroquial de Santa Marina de Aguas Santas, de Fernán-Núñez.

Serán padrinos, don Francisco Luque Salas, administrador de la Excelentísima Sra. Duquesa de Fernán-Núñez y don Fernando Portero Moral, tío del misacantano.

En tan solemne acto religioso, expone las excelencias del sacerdocio el Sr. D. Francisco de P. Velasco, Rector de la Parroquia de S. Francisco y San Eulogio, de Córdoba.

Enferma
 Ha sido conducida al Hospital de

El Director general de La Mutnal Latina nos dirige atento B. L. M. remitiendo adjunta la Memoria de la Sociedad del ejercicio último.

Agradecemos á don Manuel Gutiérrez Fernández su atención.

Premios
 La Escuela de Artes y Oficios de Córdoba ha obtenido un éxito completo en la Exposición Nacional de Artes Decorativas é Industrias artísticas celebrada en Madrid, donde según dijimos esta escuela había obtenido segunda medalla. Además obtuvieron diploma los profesores don Julio García Gutiérrez y don Joaquín Domínguez Marín, y menciones honoríficas, los alumnos don Bernardo Ortiz Rosales y don Rafael Padilla.

Nuestra felicitación á su digno director don Eduardo Vassallo y Dorrónsoro y á los profesores y alumnos indicados.

Prórroga
 Se ha concedido una prórroga de dos años, para poder terminar las obras de aprovechamiento de aguas del río Jenil, que tiene solicitadas al vecino de La Rambla don Juan Sánchez de Paerta.

Feria en Algeciras
 Se celebrará del 8 al 15 de Junio de 1913, con corridas de toros los días 8, 9, 10 y 15, toreando Bombita, Morenito de Algeciras, Gaona, Francisco Madrid y Gallito-Chico. Ganado de González Nandín, de Santa Coloma, de Miura y de Salas.

Servicio especial de viajeros con billetes de ida y vuelta por trenes ordinarios. Desde Puente-Jenil en segunda, 2'40 pesetas; en tercera, 1'670; Aguilar, 2'960 y 1'805; Montilla, 3'055 y 1'855; Córdoba, 3'560 y 2'160; Lucena, 3'010 y 1'840; Cabra, 3'145 y 1'915.

La Voz de la Parroquia
 El sumario del número que mañana publicará esta simpática publicación es el siguiente: Evangelio y reflexiones, por V. Mes de Junio Los frescos y los gasones. Espíritu parroquial. Dicha. Trabajar para su daño y algo de catequística.

Iglesia de Cerro Muriano
 La Excmo. Sra. Condesa del Aguila

ha enviado quince pesetas con destino á la Iglesia en construcción de Cerro Muriano, donde como hemos dicho repetidas veces se carece de templo.

Música
 Mañana de nuevo y cuarto á once y cuarto de la noche tocará la banda de música municipal en el Gran Capitán, las siguientes obras:

1.º «Suspiros de España», paso doble, Alvarez.—2.º «1.º Masurka», Saint-Saens.—3.º Marcha de la ópera «Tannhäuser», Wagner.—4.º Overture de la ópera «Lisistrata», P. Stuskel.—5.º «Colón», pasodoble. Calvish.

Novela
 Los aficionados á las buenas lecturas recibirán, sin duda, con agrado la noticia de haber publicado la Administración de la revista católica de Madrid *Razón y Fe*, al reducido precio de dos pesetas en rústica y tres en tela, la tercera edición de la interesantísima novela *Boy*, original del R. P. Luis Coloma, S. J., de la Real Academia de la Lengua.

Traslado de preso
 Se ha dispuesto el traslado del preso Juan Castellanos Martínez, de la cárcel de Córdoba á la de Cádiz.

Juzgado
 Han dirigido instancias á la Audiencia de Sevilla, don Sixto Benítez Ramírez, don Luis Marín Camacho, don Joaquín Ayerbe Sánchez y don Alfonso Camacho Lozano, solicitando la fiscalía municipal de Carcabuey.

El Colegio de Abogados
 Mañana á las doce se posesionarán de sus cargos los nuevos abogados elegidos para formar la junta que queda constituida en la forma siguiente:

Decano: Don Luis Valenzuela y Castillo. Diputado 1.º don Manuel Enriquez Barrios. Diputado 2.º don José Menéndez Casanova. Tesorero: don Arturo Molina Albendín. Secretario: don José Carretero Serrano.

En la Audiencia
 Juicios para el lunes. Sección primera, Lucena, homicidio, contra Agustín Lara Repullo, Defensor, el señor Martínez Beltrán.

Sección segunda, Aguilar, atentado, contra Juan Bernal Bolis. Defensor, el señor Molina Albendín.

Pastoreo
 La guardia civil de La Carlota ha denunciado á Cristóbal Carmona Blanco, por pastoreo abusivo.

Furtivo
 Ha sido denunciado por la guardia civil de Luque, el vecino de Doña Mencía, Hermenegildo Luna Jiménez, por cazar con escopeta contraviniendo la ley de caza.

Robo de caballerías
 En la madrugada del día 4 del actual se han sido robadas al vecino de Montorque, Vicente Anastasio Expósito, dos caballerías menores y una mayor, del corral de su casa.

Lo que más envejece
 Son las canas y la falta de cabello. Use V. el agua *La flor de Oro*, y no solo las canas desaparecerán, sino que el cabello tomará nuevo vigor, curará y evitará la caspa y demás enfermedades del cuero cabelludo. Con solo una fricción cada ocho días se tiene la cabeza sana y el cabello abundante, negro ó castaño, según se dese. (Léase el prospecto.) De venta en las principales perfumerías y droguerías.

Conferencias telefónicas

(De nuestro servicio exclusivo)

La Bolsa

Madrid 7 (16).

En el cierre oficial de Bolsa el 4 por 100 interior se cotizó a 80'90.—El 5 por 100 amortizable, a 100'00.—Cédulas hipotecarias, a 99'95.—Las acciones del Banco de España, a 457'50.—Las de la Tabacalera, a 298'00.—Banco Español de Crédito, 000'00.—Los francos, a 8'60.—Las libras esterlinas, a 27'40.

Política

Madrid 7 (tres tarde)

Madrid 7 (seis tarde)

Nada

El señor Alba no recibió a mediodía a los periodistas.

A La Granja

A las doce y veinte minutos ha marchado a La Granja el Conde de Romanones. Aunque el viaje era esperado no por eso ha dejado de comentarse.

Conferencia

A primera hora de la tarde conferenció el señor García Prieto con su suegro don Eugenio Montero Ríos.

Se dice que ésta conferencia obedece a gestiones realizadas por el Conde de Romanones cerca del señor García Prieto para que éste solicite del señor Montero Ríos que retire su dimisión de la Presidencia del Senado.

Votaciones

En los centros políticos se habla con insistencia del propósito del gobierno de provocar esta tarde votaciones en el Congreso y en el Senado, para ver si cuenta con la confianza de la mayoría.

Que pasará?

No podemos hacer augurios sobre la situación política, sobre todo después de una mañana como esta que ha sido abundante en conciliábulos y pasteleos.

La proposición de ayer

Para evitar que al discutirse la proposición que ayer presentaron Burell y seis amigos suyos, se llegue hoy a discutir al monarca, el señor Alba ha conferenciado con la mayoría de los firmantes.

Se ha convenido en que el señor Burell retire la proposición después de pronunciar un discurso censurando al gobierno.

Diputados

Han comenzado a llegar diputados de la mayoría que han sido llamados por el señor Alba.

La Prensa

Los periódicos de la mañana en su información política reconocen la gravedad de la situación del gobierno.

También convienen en que pronto quedará despejada la incógnita. Se espera con ansia la solución.

Disgustos en la mayoría

En un círculo político comentaban esta mañana varios diputados de la mayoría el propósito del Gobierno de provocar votaciones en el Congreso.

Decían que esa era una habilidad de Romanones para que evidenciándose la división de la mayoría se imposibilita toda solución liberal.

Hace que se va y vuelve

Se dijo en anterior telefonema que el conde de Romanones había marchado a la Granja a las 12'20.

No fue así. Romanones salió de Madrid a las siete de mañana en automóvil. Llegó a la Granja a las once.

Enseguida lo recibió el Rey.

El conde permaneció en la Cámara regia una hora enterando al monarca de la situación política, de las dificultades que encuentra para que prosperen en el Senado, sus proyectos en vista de la obstrucción que le hacen los conservadores.

Habló luego al Rey de la discrepancia de los moneristas con el gobierno en algunos proyectos del mismo.

Se ocupó después de otros asuntos políticos y de las noticias recibidas de Marruecos.

Al salir de Palacio creyeron ver las personas que le esperaban que Romanones salía menos sombrío, menos preocupado que era de esperar dada la situación difícilísima en que se encuentra.

Ancha es Castilla

Aunque Romanones guarda gran reserva acerca de la entrevista que ha celebrado con el Rey, por lo que esta tarde hemos oído en el Congreso a algunos íntimos del conde, este enjuicia del modo siguiente.

Cuenta con la confianza del Rey mientras cuenta con la de la mayoría. Con esta cuenta mientras no haya una dis-

crepancia formal que se exteriorice en las Cortes en una votación.

Por consiguiente, aun cuando se había dicho que hoy se cerrarían las Cortes, los amigos del conde no esperan que se cierren ni hoy ni el lunes. Continuarán abiertas hasta que se vote el proyecto de mancomunidades ó una proposición incidental y en ella resultase el gobierno derrotado moral ó materialmente.

Los conservadores

Entre los comentarios y cábalas que se hacían en los círculos políticos esta mañana, no faltaba quien supusiera que el discurso del señor Maura, de esta tarde, llevaría a los conservadores al poder.

Después de regresar el Conde de la Granja han cambiado los augurios y ya se dice que aun cuando Maura pronunciase esta tarde un discurso sensacional no sería inmediata la subida al poder de los conservadores.

Firma regia

El monarca ha firmado hoy varios decretos resolviendo competencias, algunos indultos reglamentarios y una extensa combinación de magistrados en la que figura un decreto nombrando magistrado de la Audiencia de Córdoba a don Aurelio Peláez.

Otro decreto creando un manicomio de varones en Santoña y uno de hembras en Alcalá de Henares.

Romanones regresó de Madrid a las dos de la tarde.

LA GUERRA EN MARRUECOS

Nombre de los muertos y heridos

Se acaba de recibir en el ministerio de la Guerra un telegrama de Larache que dice así.

Comandante Larache a ministro Guerra. Aclaro mi telegrama de ayer referente a las bajas habidas ayer en el ataque de los moros al Zoo de Cenin.

La columna del teniente coronel Bermúdez de Castro (primer jefe del batallón de cazadores de las Navas) tuvo los siguientes muertos: Teniente Sr. Bermúdez de Castro, (hijo del citado jefe), y soldado Gonzalo Molina.

Heridos: Capitán Alvar González, y soldados Benito Miguel, Antonio Castro y Tomás Gómez.

De las fuerzas de infantería de Marina. Teniente don José Núñez de Castro; sargento Basilio Batalla; tambor Isidoro Ibáñez; cabo Adolfo Lorenzo; soldados Gonzalo Ibáñez y Daniel Sort.

Total de bajas en el zoco del Cenin: dos muertos y once heridos.

Los moros tuvieron numerosas bajas. El resto de las fuerzas sin novedad.

Ataque próximo

En este momento recibo noticias de que los moros se proponen atacar la posición de Cenin y doy aviso al comandante general que se encuentra en Tlatza.

Miscelánea

Damnificados

El señor Zorita telegrafía al ministro de Fomento desde Pamplona, diciendo que ha estado en el Valle del Baztan y que ha recorrido Elizondo y los pueblos damnificados por las inundaciones.

Globo

Esta madrugada se elevó el Globo Lirio, tripulado por un capitán de ingenieros y el periodista señor Ferry.

La familia real

Después de despachar el conde de Romanones con el Rey, Don Alfonso y las Reinas, marcharon en cinco automóviles desde la Granja a la Escuela de Artillería de Segovia, para presenciar las pruebas de tiro al blanco con cañones de grueso calibre.

Verificadas las pruebas los reyes regresaron a la Granja sin entrar en Segovia.

Coronel

Granada.—Ha fallecido el coronel del regimiento infantería de Córdoba, don Enrique Ambel y Cárdenas.

Las Cortes

CONGRESO

Se abre la sesión a las 3'20. Preside el señor Villanueva. En el banco azul están los señores Suárez Inclán y Romanones. Las tribunas desde primera hora se ven atestadas y en los escaños hay numerosos diputados y senadores.

El presidente concede la palabra al señor Burell para que defienda la proposición incidental que presentó ayer.

El señor Burell dice que la retira, pues el presidente le ha ofrecido que le

reservará la palabra para hablar después del señor Maura y como su propósito era intervenir en el debate político, se dá por satisfecho.

Continúa el debate político y se concede la palabra al señor Maura para rectificar.

Discurso de Maura

Al levantarse el jefe del partido conservador en la Cámara se nota un movimiento de expectación.

No quiero, dice al comenzar su discurso, que se entienda que hay en mis palabras descortesías para nadie ni apasionamientos y eso que en este debate todas las injusticias más que las benevolencias han sido contra mí.

No quiero empequeñecer el debate ocupándose de su persona, quiere ocuparse de la esencia del debate.

Dice que ampliará y aclarará su discurso del jueves de la anterior semana, discurso que algunos no han entendido porque no lo han leído bien.

Yo he dicho que no me opuse a que el partido liberal dejase transcurrir año y medio sin fijar su orientación política.

Lee el principio de su carta de Enero último é insiste en afirmar cuanto entonces dijo respecto de la obra del partido liberal y de su sórdida colaboración con las izquierdas.

Aquel Gobierno dejó que transcurriese el año sin aprobar unos presupuestos y sabeis para qué? Para tener secuestrada la prerrogativa regia, como ha estado muchos meses desde que el partido liberal escaló el poder.

A esto llamo yo sórdido. (La cámara escucha al señor Maura en religioso silencio. De vez en cuando al final de los periodos se escuchan rumores de aprobación y aplausos.)

Cuanto dije en mi carta de primero de Enero y en mi discurso de la semana anterior, lo mantengo.

En España no hacen falta mas leyes democráticas. Lo que hace falta es educación cívica.

Yo he descargado mis iras contra el contacto de liberales y republicanos, porque no había pasado esa colaboración por el tamiz de la sanción de la opinión pública, se había fraguado en camarillas de los políticos.

Y conste que al hablar de esto no pretendo molestar a las personas, no aludo a las personas, censuro únicamente esa política y retiro cuanto pudiera decir y cuanto haya dicho que sea molesto a las personas

Contra los socialistas

Alude a la campaña que contra él ha hecho el periódico «El Socialista», y dice que llegó a publicar de él una caricatura sangrienta. Protesta de la caricatura y dice que en nuestro país estas son menaje y municiones de guerra.

A mí se me llama atrabiliario y no lo soy.

Contra mí han hecho campañas injustas, infemas, los socialistas; se me ha colmado de dieterios y se han acumulado horrores para hablar contra mi persona.

Eso, señor Iglesias—dice el señor Maura dirigiéndose a Pablo Iglesias, eso no puede decirse teniendo el original delante.

A Lerroux

No deben traerse a estos debates intenciones engañosas y así no está bien que el señor Lerroux para combatir me haya inspirado sus ataques rebuscando en discursos míos de hace 20 años.

Azcárate

El señor Azcárate también ha sido y es injusto conmigo, siempre que se levanta para hablar de ultramontanos me señala. Cita al señor Senantes, cita al señor Vázquez Mella y luego me cita a mí.

Esos ataques están desprovistos de fundamento.

El supremo juez

Me tachan algunos de soberbio y yo no soy soberbio. Habré padecido errores, no lo niego. Soy hombre y los hombres nos equivocamos, pero no sois vosotros los que podéis juzgarme, el juez está más alto que vosotros, es la opinión pública.

Bien se lo que tengo que hacer, bien se todo lo que ha pasado con el gobierno liberal.

La mayoría republicana

Aquí han estado cantares de los republicanos, que no han combatido al gobierno liberal, han combatido y atacado a mí.

Cuando me atacaban, en la mayoría se notaba una satisfacción íntima que no se traducía en aplausos, pero que asomaba a los rostros donde se notaba

la complacencia, en los rumores de aprobación de esa misma mayoría.

Una vergüenza

Pero hay más. Yo he asistido a Palacio a una fiesta, a la que me llevaron deberes indeclinables de cortesía y del gobierno liberal y de elementos de la mayoría salió la especie de que yo fui en aquella fecha a Palacio a pedir el poder.

Yo me avergüenzo de vivir donde es posible que se piensen y se digan tales cosas.

Un colmo de Romanones

Esto con ser mucho ha sido superado por el actual presidente del Consejo.

Con motivo del viaje del Rey a París, en un acto oficial celebrado en la capital de la nación francesa el Conde de Romanones ha dicho: *¡Lo que pasaría en España si Maura volviese al Poder!* (En la cámara se produce un movimiento de estupor al oír estas palabras que retratan al estadista *pour rive* que nos des gobierna. El conde de Romanones molesto por la alusión hace gestos pretendiendo negar la afirmación del señor Maura.)

Si, no lo niegue, su señoría. Esas frases las pronunció su señoría en París. (Grandes aplausos a Maura.)

No quiere padrinos

También se ha dicho que este debate era un duelo entre los republicanos y yo y que el Gobierno asistía a él como padrino mio.

Yo declaro que padrino mio no es y sin embargo es patente que apadrina a alguien. (Grandes aplausos.)

El señor Maura prosigue su discurso analizando el que pronunció el señor Cambó para manifestar en que está de acuerdo y en que en desacuerdo con el jefe de los regionalistas.

Continúa la sesión.

De religión

Desde el momento de nacer, desde que nos alienta el primer soplo de la vida, vemos existe en nuestro interior, el germen de la Religión: sino conocemos esta verdad, sino desarrollamos ese germen interior, seremos como el árbol que pierde sus jugos, sin llegar a embalsamar el ambiente con sus aromas, a engalanarse con sus flores.

Esos grandes filósofos modernos, que predicando doctrinas redentoras, inoculan con hiel el corazón de los hombres, haciéndoles rebeldes, trastornan por completo el bienestar social y destruyendo las puras leyes de la moral cristiana, les abren los insondables abismos de la más crasa ignorancia y de la más espantosa miseria. Y lo más lamentable aún, es que el mal se propaga de tal modo, que amenaza inocular también los puros y delicados sentimientos de la niñez; la semilla que mañana formará las futuras sociedades.

La Religión en la sociedad es sumamente precisa, porque una sociedad sin ella es como un cuerpo sin alma: es la base de todo lo bueno, de todo lo noble; nos abre las puertas del paraíso, nos cura nuestros dolores y es el mayor lenitivo en nuestras angustias y nuestros pesares: es un sentimiento puesto por Dios en el corazón humano, por el cual los cristianos, aun apartados por las distancias, se unen siempre en el amor a Dios: una esperanza que presenta el horizonte de la vida con hermosos rosados matices.

Cuando nos sentimos agobiados por una inmensa desgracia; cuando lloramos la irreparable pérdida de un ser querido, tras cuya vida, parece se va nuestra alma, llegaríamos a la desesperación. Si un consuelo benéfico posándose dulcemente en el corazón, no hiciera brotar el llanto de nuestros ojos, aminorando nuestro dolor.

Ese consuelo bienhechor que varía por completo nuestro ser, es la Religión Cristiana, que dejando el desahogo natural al sentimiento le quita su intensidad. Ella es el muro fortísimo que detiene la fuerza de nuestras malas pasiones; que libra al hombre de las tempestades del mundo, el Ángel bueno, que bajo sus alas nos cobija y conduce por la senda del bien obrar, y el mayor crimen que el hombre puede intentar, es separarse de ella y más aún, intentar separar, a los que sin conciencia para comprender su desventura, se dejan precipitar en el profundo, vagando luego, cual torrente desbordado, que los conducirá al abismo de la corrupción.

Todos debemos por tanto, cooperar y ayudar a difundir y propagar las sublimes enseñanzas religiosas, para que así todos, comprendan y sepan cumplir los deberes que para con Dios tie-

nen, consigo mismo y con sus semejantes, pues no hay, seguramente, mayor garantía para el poder público social, en sus relaciones con los ciudadanos, que la garantía que presta la Religión.

Carlos de Toro.

Doña Mencía.

UN GRAN REGALO

Carrera breve y sin gastos

—¡No más rutinas!

Por 5'50 pesetas en Córdoba ó 6'95 por correo, se entregará un tomo en tamaño 32 por 22, de la importantísima obra nueva de Teneduría de libros por partida doble, Cálculo Mercantil, Correspondencia, Sistema métrico decimal, Inventarios, Balances, Operaciones Prácticas de Teneduría, Preparación de las cuentas para abrir y cerrar los libros y otros muchos datos interesantes, titulada **Contabilidad Mercantil Simplificada** al alcance de todas las inteligencias, del profesor mercantil D. Manuel F. Font, con cuya obra cualquiera persona puede hacer la carrera de Comercio y la de tenedor de libros en toda su extensión teórica y práctica, y en el corto plazo de 30 días, sin necesidad de recurrir a los auxilios de Escuela, Academia, ni profesor alguno.

Dirigidas a D. Aurelio Martín S. Ferrando 115.

Cádiz el 23 de Junio

JURADOS

Lista de los señores jurados del partido judicial de Cádiz que han de comparecer en esta Audiencia el día 21 de Junio, a las doce, para conocer de la causa seguida contra Felipe Ramírez Ruiz, por el delito de hurto.

CABEZAS DE FAMILIA

Don José Amo Jiménez, don Juan Avelino González, don Pedro Calvo Belmonte, don Antonio Fernández Arroyo, don Agustín García Serrano, don Clemente Jiménez Lama, don José González Campos, don José Piedra Lama, don Antonio Arroyo Poyato, don Francisco Polo Almanza, don Francisco Cantero Aceituno, don Sebastián Ruiz Urbano, don Cristóbal López Relano, don José Roldán Alcántara, don Rafael Prieto Armero, don Manuel Gan Arcos, don Manuel Aparicio López, don Ignacio Boil Casas, don Manuel Camacho Serrano, don Vicente Cerdón Montes.

CAPACIDADES

Don Francisco Barea Molina, don José M. Ortega Amo, don Antonio María Flores Martínez, don Argimiro Vergara Muñoz, don Antonio Jiménez Gómez, don Mariano Ortiz Moreno, don Joaquín López Andújar, don Manuel Blanco Cabello, don Bernabé Fernández Villalta, don Valerio Moreno Merino, don Jacinto Cantero Ríos, don Antonio Albornoz Portocarrero, don Federico Merino Ruiz, don Carlos Escofet Molinello, don Juan Teñillado Moyano, don Guillermo Avellán Vilchez.

SUPERNUMERARIOS.—CABEZAS DE FAMILIA Don José López Arroyo, don José Guzmán Sánchez de Toro, don Francisco Ortiz Molina, don Francisco Barrios Infante.

CAPACIDADES

Don José Moreno Vargas, don Angel Aguilar Aguilar.

Café del Gran Capitan

A cargo del antiguo y acreditado cafetero del café de «La Perla», Antonio Torres

Mantecado Parisien, a 50 cént. Crema Biscuit Glasé. Granizada de almendra. Idem de limón, a 25 cént. Café, helado al mazagrán. Chocolate con pastas, 30 céntimos. Esta casa presenta las últimas novedades en helados. Servicio a domicilio permanente.—Teléfono, número 51.

Para estómago, intestinos, diabetes y artrismo

Agua de Borines

= SIN RIVAL para mesa =

VENTA DE ACEITE

De la sierra de Montoro, por cuenta del cosechero, se vende aceite fino extra superior al precio corriente de plaza y á dos reales más barato. Plaza de Pineda, 1. 5-1

Obras de José María Rey

Bajo-Relieves

(Colección de artículos)

El Obispo de Orense, Quevedo Quintano

(Folleto)

De venta: LIBRERIA DE FONT.

Imprenta «El Dolansor» Ambrosio Morales 6

CASANA DENTISTA SUCESOR DE M. BELMONTE MARQUÉS DE BOIL, 2.-CÓRDOBA

Descubrimiento sensacional

Curación radical de todas las enfermedades de la piel, de las llagas de las piernas y del artrismo, reumatismo, gota, dolores, etc. por medio del

Tratamiento de L. Richelet



Ante de la curación

Después de 15 días de tratamiento

Hemos señalado a los lectores de este periódico el descubrimiento sensacional del señor RICHELET, Farmacéutico y Químico en Sedán, de Francia, en lo que toca a enfermedades de la piel. Aquí la lista de estas enfermedades que han sido curadas, después de algunos días, por este tratamiento maravilloso.

Escama herpes, impetigo, acnes, sarpullidos, prurigos, rejecos, sarpullidos farináceos, eczemas de la barba, comezones, llagas varicosas y escomas varicosas de las piernas, enfermedades sifilíticas.

La curación es igualmente segura, en los trastornos de la circulación en el hombre y la mujer, y en el artrismo, reumatismo, gota, dolores, etc.

Jamás ha habido un deshacierto.

Este maravilloso tratamiento ejerce su acción tanto sobre el purito como el se localiza el mal como sobre la sangre, que, después de algunos días se encuentra transformada y purificada.

El tratamiento de L. RICHELET se encuentra en todas las buenas farmacias y droguerías de España, Canarias y Baleares.

Pida e hoy mismo un folleto ilustrado en lo que respecta al señor RICHELET, ó al doctor tario general de España D. FRANCISCO LOYARTE droguero, calle San Mateo, 88, SAN SEBASTIAN, y será remitido gratuitamente.

Para obtener también gratuitamente ese folleto, basta dirigirse al señor L. Richelet, 13 rue Gambetta, en Sedan (Francia)

DEPOSITO GENERAL Y VENTA.—Droguería de D. Francisco Loyarte, calle de San Ignacio de Loyola, 9, San Sebastián.

DEPOSITARIOS EN CORDOBA.—Do. José Polo Farmacia y Droguería; señores Márquez y Urbano, Alfaro 17, Droguería; do. Julio Rodríguez, Alfonso XIII 23, Droguería y señores Elías Hermanos, Duque de Hocescholes, 10, Farmacia.

DIGESTINA MARIN

Este medicamento de un éxito sin igual, por su efecto en el estómago, resulta en los dolores de estómago, gastritis, acidez, dispepsias; hace desaparecer el torcedor, neutralizando la acidez, facilita la digestión y sustituye ventajosamente a todas las aguas minerales medicinales preconizadas en los procedimientos del aparato digestivo. Precio 250 pesetas caja.

Depósito: Farmacia del Dr. Marín, Plaza de Cánovas, 12, Córdoba

El Defensor de Córdoba

Diario católico de noticias

Preco de suscripción: Cinco pesetas al trimestre.

Preco de anuncios: En primera plana, 75 cént. línea. En la sección de Noticias locales, 50 id. En tercera plana, 20 id. En cuarta, 10 id. Comunicados desde una peseta línea. Descuentos según la importancia de las órdenes. A los suscriptores, 50 por 100 de rebaja.

Equivalencia de anuncios: En primera plana, a una columna, 15 pesetas; a dos id., 30, y a tres id., 60. En tercera plana, a una columna, 10 pesetas; a dos id., 15.

Redacción, Administración e Imprenta

Ambrosio de Morales, 6

Teléfono, 70

SE VENDE

Un coche milord. Razón, Ramirez Casa-Deza (cochera). 10-10

SE ARRIENDA

Desde el día se arrienda un local propio para taller ó establecimiento, en la calle del Reloj núm. 2. Razón, San Eulogio 2. 10-4

Instituto General y Técnico de Córdoba

Observaciones meteorológicas verificadas hoy.

EN VEINTICUATRO HORAS

Temperatura máxima al sol y al aire libre.	42 00
Id. id. a la sombra y al aire libre.	34 20
Id. mínima a la sombra y al aire libre.	16 00
Id. media a la sombra y al aire libre.	25 10
Oscilación.	18 20
Agua de lluvia en milim. ³	0 00
Agua evaporada en milim. ³	11 80

OBSERVACIONES A LAS 6 DE LA MAÑANA

Altura barem. ³ en mm. a 0°	756 90
Temperatura a la sombra.	21 00
Id. de termómetro húmedo.	14 00
Tensión de vapor.	8 40
Humedad relativa.	45 40
Estado del cielo.	D sp j.
Dirección del viento.	N. E.
Fuerza.	Vento ina
Velocidad en kilómetros.	26

Córdoba 7 de Junio de 1913.—El astrónomo de física, Rafael Vadques.

Au Corset Français



Se hacen corsets sobre medida en todas formas. Corsets con aparatos para todos los defectos. Corsets forma Emperatriz para estómagos padecidos; fajas higiénicas para descendos y enfermedades del vientre. Gran variedad en géneros de alta novedad, tanto en telos como en adornos, sistemas y lijas. Esta casa tiene los más adelantos de las corseterías de París, recibiendo modelos de las mejores casas de la ciudad. TELÉFONO 92. Calle Gondomar núm. 5.—CORDOBA

Espectáculos

GRAN CINE

Función por secciones

Números de variedades. En los intermedios se proyectarán películas de gran novedad de la casa Pathé Freres. Precios: 0,15 preferente 0,30 pesetas.—Filas de profanidad, 0,05.—Entrada general, 0,20

Música

En el antiguo y acreditado almacén de pianos é instrumentos de Hijo de Sánchez Gama, calle Claudio Marcelo, 5, se vende por exceso de existencia todas las obras de estudio a menos de su valor, así como también todas las demás obras de Ediciones Nacionales y Extranjeras.

Gran Fundición de Campanas de Constantino de Linares

LA CASA MAS ANTIGUA Y MAS ACREDITADA DE ESPAÑA

Refundición de campanas rolas, con los mismos metales, forma y sonido que antes tuvieron, si así lo desean. Se construyen capillones de 8 por 11 y más campanas, completamente a tozo musical.

Las campanas fundidas hoy en esta antigua casa, producen un sonido puro y de gran majestuosidad, y se oyen a doble distancia que las fundidas por otros casos.

No confundas esta antigua casa con otras que dicen pertenecer a ella, pues otras que ofrecen grandes primores, en precios no se llegan a las fundidas por esta casa y son defectuosas en los trazos, en el sonido y material que emplean.

Estas cosas ofrecen grandes facilidades para el pago a plazos, que se pagan por quince años, transportes de ferrocarril en toda España, son de cuenta y riesgo de la casa. Pida se prescriba el Director de los Telégrafos de Carabanchel, B. de Madrid.

Títulos expedidos por los Excmos. Cabildos Catedrales de su nombramiento, fundador de los mismos, de Córdoba, Cádiz, Málaga, Toledo, y reconocidos por los Excmos. a los párrocos y eclesiásticos de las diócesis de sus respectivas Diócesis.

Gondomar el Bajo Madrid



Nerviosos!

Cigarrillos carminativos

Eficaces para combatir las afecciones de la Boca, Garganta, Pecho y enfermedades nerviosas. Elaborados estos Cigarrillos con Melisa, Terpinol, Esencia de Pino Marítimo, Mentol Guayaquil y hoja de coca, sus maravillosos efectos se observan desde el primer cigarro. Pueden fumarse cuantas se quieran, por ser completamente inofensivos. Paquete, 50 céntimos.

Depositorio en Córdoba: Dr. Marín, Gondomar, n.º 2, Farmacia

Los legítimos Motores "Otto"

Se construyen exclusivamente en Alemania por la GASMOTOR-FABRIK DEUTZ, — (COLONIA DEUTZ)

Para Gas Pobre

— de —

Antracita, carbón

de leña, cok,

etc., etc.



— Para —

bencina, petróleo

— y —

creosotas

(Motores Diesel)

Marca de Fábrica registrada

Unos se construyen en España y Portugal:

Lange y Compañía, S. en C.

BARCELONA: Paseo de Gracia 30

MADRID: Victoria, 2

¿REUMATICOS?

Si queréis ver desaparecer vuestros dolores usad el

Bálsamo Victoria

que a las de Masotan, Mentol, Alantor, Coquina y Salsifisto de Matilo, elabora la FARMACIA CENTRAL DE LA VICTORIA.

Basta dar una ligera fricción sobre la parte doliente y recubrirla con una bijeta ó franela para conseguir el efecto inmediato.

Precio 2 pesetas.—Depositorio en Córdoba Dr. Marín, Gondomar 2 farmacia

"La Estrella"

Sociedad Anónima de Seguros

DOMICILIO SOCIAL: MADRID, ESPOZ Y MINA, 6

Capital desembolsado: 5.000.000 de pesetas.

Seguros de incendios — Seguros marítimos

Seguros sobre la vida — Seguros de paquetes por ferrocarril

Banqueros: Banco de Gijón. — Banco de Oviedo

Banco Hispano-Americano. — Banco Español del Rio de la Plata

«La Estrella» tiene hecho el depósito que previene la Ley

Sub-director en las provincias de Córdoba, Granada y Jaén:

D. Antonio Conrotte: OFICINAS, ALFAROS 28 Y 30, CORDOBA

Representantes en todas las capitales y pueblos importantes de España.

La Vasco-Navarra

Sociedad de Seguros contra accidentes del trabajo

DOMICILIO SOCIAL: PAMPLONA

Delegado en las provincias de Córdoba, Granada y Jaén:

D. Antonio Conrotte: OFICINAS, ALFAROS 28 Y 30, CORDOBA

Papel para envolver

Ambrosio Morales, número 6

Fernando Guijo

Cirujano

Dentista



Gondomar sin número

Donde está la fotografía



No bebas más, este vicio no es más que nuestra ruina.

Ahora es posible curar la pasión por las bebidas embriagadoras.

Los esclavos de la bebida pueden ser librados de este vicio, aun contra su voluntad.

Una cura inofensiva llamada Polvo Coza, ha sido inventada, es fácil de tomar, apropiada para ambos sexos y todas edades y puede ser suministrada con alimentos, bebidas, sin conocimiento del interesado.

MUESTRA GRATUITA. Todas aquellas personas que tengan un embriagador en la familia ó entre sus relaciones, no deben dudar en pedir la muestra gratuita de Polvo Coza. Escriba hoy Coza Powder Co., 78 Wardour Street, Londres, Inglaterra. El Polvo Coza puede ser también obtenido en todas las farmacias y si Vd. se presenta a uno de los depósitos al plé indicado puede obtener una muestra gratuita. Si no puede Vd. presentarse, pero desea escribir para adquirir la muestra gratuita, dirijase directamente a

COZA POWDER CO., 78 Wardour Street, Londres

Depósitos en Córdoba: Unión Farmacéutica (Córdoba), Conde de Cárdenas 26.—Farmacia de Fuentes Hermanos, Duque Hocescholes 10.—Farmacia de Luis Benítez, Cardenal Herrero 4.—Farmacia de José Polo y Pérez, Ayuntamiento 19.—En Baena, farmacia de Luis García, Llanos 50.—En Bujalance, Farmacia de R. Latorre.—En Cebrá, Farmacia de Aurelio Cabello y Plá.—En Lucena, Farmacia de Anselmo Bujalance, Torres 5.—En Montoro, Farmacia de José Molina, Alfonso XII 7.—En Posoblanco, farmacia de Moisés Moreno.—En Villafranca, farmacia de Joaquín B. de Torres.